
Чек-лист

Что изменится в уплате 
налогов для бизнеса 

в 2025 году
1 января 2025 года вступает в силу много изменений законодательства в части 

уплаты налогов для бизнеса. В течение года наши эксперты рассказывали 

о нововведениях. Для вашего удобства мы сделали 


чек-лист, который быстро подскажет о ключевых поправках.
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1. Налоги на УСН

Суть изменения: вводятся единые пороговые значения доходов 

для применения УСН (переходные лимиты отменяются).

Было – в 2024 году

[ 265,8 млн ₽ — сумма доходов 

для применения УСНh

[ 149,5 млн ₽ — сумма дохода 

за 9 месяцев, дающая право применять 

УСН в будущем годуh

[ 150 млн ₽ — остаточная стоимость 

основных средств.

Стало – в 2025 году

[ 450 млн ₽ — сумма доходов в 2025 году 

для применения УСНh

[ 337,5 млн ₽ — сумма дохода за 9 месяцев 

2025 год, дающая право применять 

УСН в 2026-мh

[ 200 млн ₽ — остаточная стоимость 

основных средств.

Важно:

[ Среднесписочная численность для применения УСН — 130 человекh

[ Если компания или ИП в 2024 году не вписывалась в ограничения, 

но проходит по новым лимитам, то вправе перейти на УСН с 1 января 

2025 годаh

[ При превышении лимитов предприниматель должен перейти на ОСНО.

Рекомендуем изучить статью «Как изменится «упрощенка» в 2025 году»

Лимиты доходов для применения упрощенной системы 

налогообложения (УСН) 

Ставки налога для УСН
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Суть изменения: отменили повышенные ставки для УСН. При этом основные 

ставки не изменились.

Было – в 2024 году

[ При доходе 199,35 млн ₽ — ставки 6% 

«доходы», 15% «доходы минус расходы»h

[ При доходе от 199,35 до 265,8 млн ₽ 

— ставки 8% «доходы» и 20% «доходы 

минус расходы».

Стало – в 2025 году

В 2025 году действуют только базовые 

ставки:µ

[ 6% для объекта «доходы»h

[ 15% для объекта «доходы минус 

расходы».

https://dasreda.ru/learn/blog/article/2854-kak-izmenitsya-uproshenka-v-2025-godu


Важно:

Субъекты РФ по-прежнему могут устанавливать пониженные ставки�

� 1% для объекта «доходы�

� 5% для объекта «доходы минус расходы»

Рекомендуем изучить статью «Как изменится «упрощенка» в 2025 году»

Суть изменения: с 2025 года налогоплательщики на УСН с доходом за год более 

60 млн рублей обязаны отчислять НДС.

Было – в 2024 году

НДС не уплачивался.

Стало – в 2025 году

Ставки НДС для УСН:Â

� 5% при доходе за прошлый 

год до 250 млн ₽Ð

� 7% при доходе за прошлый 

год от 250 до 450 млн ₽.

Важно:

При уплате НДС по ставкам 5% и 7% нельзя принять к зачету «входной» НДС.

Рекомендуем изучить статью 

, а также 

«НДС для бизнеса на УСН в 2025 году: сколько придется 

платить и какую отчетность сдавать» воспользоваться калькулятором 

НДС от Деловой среды

Суть изменения: установили срок для добровольной смены ставок.

Было – в 2024 году

Не было такой нормы.

Стало – в 2025 году

Перейти с пониженных ставок 

на стандартную 20% можно будет не ранее, 

чем через 3 года.

Важно:

Переход с общей налоговой ставки 20% на сниженные возможен в любом 

периоде.

НДС для «упрощенки», счета-фактуры, отчетность
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https://dasreda.ru/learn/blog/article/2854-kak-izmenitsya-uproshenka-v-2025-godu
https://dasreda.ru/learn/blog/article/2869-nds-dlya-biznesa-na-usn-skolko-pridetsya-platit-i-kakuyu-otchetnost-sdavat
https://dasreda.ru/learn/blog/article/2869-nds-dlya-biznesa-na-usn-skolko-pridetsya-platit-i-kakuyu-otchetnost-sdavat
https://dasreda.ru/calculators/nds?price=0&rate=10&type=internal
https://dasreda.ru/calculators/nds?price=0&rate=10&type=internal


Суть изменения: установили правила освобождения от НДС на упрощенке.

Было – в 2024 году

«Упрощенцы» не платили НДС, поэтому 

не было такой нормы.

Стало – в 2025 году

От уплаты НДС освобождаются компании 

и ИПd

m Если их доход за 2024 год не превысил 

60 млн ₽a

m Если они зарегистрировали бизнес 

в 2025 году и перешли на УСН.

Важно:

Освобождение от уплаты НДС происходит автоматически.
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Суть изменения: бизнес на УСН обязаны выставлять заказчикам счета-фактуры.

Было – в 2024 году

«Упрощенцы» не платили НДС, поэтому 

не было такой нормы.

Стало – в 2025 году

m Счет-фактуру надо выставлять, 

независимо от ставки — стандартная 

или льготнаяa

m Компании и ИП на УСН обязаны 

в 2025 году вести книгу продаж 

и регистрировать в ней все счета-

фактурыa

m Если «упрощенцы» платят 

НДС по стандартным ставкам, 

то они должны вести еще книгу покупок, 

чтобы взять НДС в зачет.

Важно:

m Счет-фактуру не надо выставлять, если бизнес подпадает под освобождение 

от уплаты НДСa

m Вместо счета-фактуры допускается заполнение УПД.

Рекомендуем изучить статью «НДС для бизнеса на УСН в 2025 году: сколько придется 

платить и какую отчетность сдавать»

https://dasreda.ru/learn/blog/article/2869-nds-dlya-biznesa-na-usn-skolko-pridetsya-platit-i-kakuyu-otchetnost-sdavat
https://dasreda.ru/learn/blog/article/2869-nds-dlya-biznesa-na-usn-skolko-pridetsya-platit-i-kakuyu-otchetnost-sdavat
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Суть изменения: компании и ИП на «упрощенке» будут обязаны сдавать 

отчетность по НДС.

Было – в 2024 году

«Упрощенцы» не платили НДС, поэтому 

не было такой нормы.

Стало – в 2025 году

x Если компании и ИП платит НДС, 

то придется сдавать декларацию по НДСf

x Если компания или ИП освобождены 

от НДС, то сдавать отчетность не нужно.

Суть изменения: АУСН вводится более чем в 50 регионах РФ.

Было – в 2024 году

АУСН была в Москве, Московской 

и Калужской областях, Татарстане

Стало – в 2025 году

Ввели более чем в 50 регионах. Перечень 

.здесь

Важно:

Предпринимателям, применяющим УСН или НПД, разрешили переходить 

на АУСН с первого числа любого месяца года.

Рекомендуем изучить статью «НДС для бизнеса на УСН в 2025 году: сколько придется 

платить и какую отчетность сдавать»

Автоматизированная УСН

https://ausn.nalog.gov.ru/
https://dasreda.ru/learn/blog/article/2869-nds-dlya-biznesa-na-usn-skolko-pridetsya-platit-i-kakuyu-otchetnost-sdavat
https://dasreda.ru/learn/blog/article/2869-nds-dlya-biznesa-na-usn-skolko-pridetsya-platit-i-kakuyu-otchetnost-sdavat
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УСН – 2025. Шпаргалка

Ставка 
НДС

Счет-
факт
ура

Книга 
покупок

Книга 
продаж

Деклар
ация

Варианты 
ставок 
при утрате 
права 
на льготную 
ставку

Когда можно 
сменить 
ставку 
добровольно

Освобож
дение от 
НДС

нет нет нет нет
5%

7%

20%

При утрате 
освобождения

5% да нет да да
7%

20%

3 года

7% да нет да да 20% 3 года

20% да да да да —
Снижение 
выручки до 
лимитов



2. Налоги на прибыль

Суть изменения: повышается ставка налога на прибыль.

Было – в 2024 году

20% — ставка налога на прибыль для всех 

компаний на ОСНО, кроме IT.

Стало – в 2025 году

25% — ставка налога на прибыль для всех 

компаний на ОСНО, кроме IT.

Важно:

Налог на прибыль будет распределяться так¨

� 8% — федеральный бюдже�

� 17% — региональный бюджет

Суть изменения: меняется ставка налога на прибыль для IT-компаний.

Было – в 2024 году

0% — ставка налога на прибыль для IT-

компаний.

Стало – в 2025 году

5% — ставка налога на прибыль для IT-

компаний.

Важно:

Льготная ставка для IT-компаний будет действовать до 2030 года.
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3. Страховые взносы и МРОТ

Суть изменения: выросла единая предельная база для расчета страховых 

взносов с выплат сотрудникам.

Было – в 2024 году

2 225 000 ₽ — размер единой предельной 

базы по взносам в 2024 году.

Стало – в 2025 году

2 759 000 ₽ — размер единой предельной 

базы по взносам на 2025 год.

Важно:

§ В пределах единой базы большинство компаний и ИП платят страховые 

взносы в размере 30%«

§ С выплат, превышающих предельную базу, страховые взносы платят 

по ставке 15,1% — сверх нее.

Суть изменения: изменился размер МРОТ.

Было – в 2024 году

19 242 ₽ — размер МРОТ в 2024 году.

Стало – в 2025 году

22 440 ₽ — размер МРОТ в 2025 году.

Важно:

Размер МРОТ влияет на расчет страховых взносов по льготному тарифу.

Суть изменения: изменился лимит для применения пониженного единого 

тарифа страховых взносов.

Было – в 2024 году

§ Базовый тариф 30% платят с сумм в 

пределах 1 МРОТ«

§ Пониженный тариф 15% платят с суммы, 

превышающей 1 МРОТ.

Стало – в 2025 году

§ Базовый тариф 30% надо платить с сумм 

в пределах 1,5 МРОТ«

§ Пониженный тариф 15% надо платить 

с суммы, превышающей 1,5 МРОТ.

Важно:

Льготный тариф вправе применять компании и ИП из реестра МСП.
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Суть изменения: вводится льготный тариф страховых взносов для малых 

и средних обрабатывающих предприятий на УСН.

Было – в 2024 году

Не было такой нормы.

Стало – в 2025 году

7,6% — льготный тариф — применяется 

для доходов сотрудников, превышающих 

1,5 МРОТ (до 1,5 МРОТ ставка 30%).

Важно:

� Основной вид деятельности компании или ИП относится к сфере 

обрабатывающих производств�

� Доля прибыли от основного вида деятельности составляет не менее 70%�

� Налогоплательщик включен в реестр МСП.

Суть изменения: Изменился размер страховых взносов для ИП, уплачиваемых 

за себя.

Было – в 2024 году

� Фиксированный взнос — 49 500 ₽�

� Максимальный размер взносов 1% 

с суммы, превышающей 300 000 ₽ — 

277 571 ₽.

Стало – в 2025 году

� Фиксированный взнос — 53 568 ₽�

� Максимальный размер взносов 1% 

с суммы, превышающей 300 000 ₽ — 

300 888 ₽.

Важно:

� Фиксированный взнос платится, пока доход ИП не превысит 300 000 ₽�

� С сумм, превышающих 300 000 ₽, платят 1% страховых взносов.
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3. Страховые взносы и МРОТ

Суть изменения: вводится новая прогрессивная шкала для НДФЛ.

Было – в 2024 году

J 13% — с доходов до 5 млн ₽ в годP

J 15% — с доходов от свыше 5 млн ₽ в год.

Стало – в 2025 году

J 13% — с доходов до 2,4 млн ₽ в годP

J 15% — с доходов от 2,4 до 5 млн ₽ в годP

J 18% — с доходов от 5 до 20 млн ₽ в годP

J 20% — с доходов от 20 до 50 млн ₽ в годP

J 22% — с доходов свыше 50 млн ₽ в год.

Важно:

Данные ставки применяются�

J К доходам сотрудниковP

J К доходам предпринимателя, применяющего общую систему 

налогообложения.

Рекомендуем изучить статью 

.

«НДФЛ для ИП на общей системе налогообложения: новые 

ставки, вычеты и отчетность»

Суть изменения: новый налоговый вычет для физлиц.

Было – в 2024 году

Не было такой нормы.

Стало – в 2025 году

18 000 ₽ — налоговый вычет для тех, 

кто выполнит нормативы испытаний (тестов) 

Всероссийского физкультурно-спортивного 

комплекса «Готов к труду и обороне».

Важно:

Физлицо может вернуть из бюджет 2 340 ₽ (18 000 ₽ х 13%).
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https://dasreda.ru/learn/blog/article/2867-ndfl-dlya-ip-na-obshej-sisteme-nalogooblozheniya-novye-stavki-vychety-i-otchetnost
https://dasreda.ru/learn/blog/article/2867-ndfl-dlya-ip-na-obshej-sisteme-nalogooblozheniya-novye-stavki-vychety-i-otchetnost


Суть изменения: начиная с 2025 года, можно получить социальный налоговый 

вычет в новом размере.

Было – в 2024 году

B 120 000 ₽ — вычет на лечение, свое 

обучение, фитнес9

B 50 000 ₽ — на обучение детей.

Стало – в 2025 году

B 150 000 ₽ — вычет на лечение, свое 

обучение, фитнес9

B 110 000 ₽ — на обучение детей.

Важно:

B За лечение, обучение, фитнес в 2025 году вернуть до 19 500 ₽ 

(150 000 ₽ х 13%)9

B За обучение детей можно вернуть до 14 300 ₽ (110 000 ₽ х 13%).
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